



# CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL CMPC

## Bragança Paulista

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMPC – MÊS DE NOVEMBRO DE 2018.

Às dezenove horas e vinte minutos do dia doze de novembro de 2018, no Centro de Atendimento ao Turista - CAT, localizado à Praça Cel. Jacinto Osório 20 – bairro Matadouro, deu início a **3ª** reunião ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural de Bragança Paulista. A reunião contou com a presença dos seguintes conselheiros: **Poder Público** – Vanessa Nogueira da Silva, Ana Lúcia Pereira, Driele Mariano, Alzira Mendonça da Silva, Simone Betânia de Moraes Pereira, Fabiana Ramalho de Oliveira, Manoel Soares da Silva, Carolina Belotto, Harumi K. Alvarisa Lima, Elza de Godoy A. Leal, Ivone Domingues e Maria Tereza Barrese Rezende. **Sociedade Civil** - Jeison de Lima Domingues, Isadora Teixeira das Chagas, Fabiano Aparecido Pires, Shélida Almeida, Eduardo Eugênio Salaroli K. Filho, Fernando de Assis Valle Neto, Ivan Montanari Lima, Luiz Carlos Leite Medeiros, Izilda Aparecida de Toledo, Francislaine de Siqueira Calazans, Fabrício Duarte Zappa, Natália de Miranda Cintra, Severino Ferreira da Silva (Pai Bill), Mário Martins Soares F. Bonfim e Rodrigo Mendes Rodrigues. A reunião foi conduzida pela presidente Shélida Almeida tendo como trabalho inicial a leitura da ata da reunião anterior, ocorrida em 16 de outubro de 2018. Nenhuma alteração foi apontada pelos conselheiros presentes e a ata foi aprovada por unanimidade. Iniciando as atividades programadas em pauta, a presidente Shélida Almeida fala sobre os GTs ( grupos de trabalho ) deliberados na reunião anterior criados para iniciar as discussões sobre ações do CMPC. Foram formados dois GTs, sendo um para das questões de recursos do fundo de cultura, ou seja, formas de aplicação do valor existente e maneiras de arrecadação para fortalecimento do FMC e o segundo grupo para tratar dos mecanismos e ações referentes à comunicação de maneira geral do CMPC e suas atividades, com referência no Plano Municipal de Cultura. Ambos os grupos tratam de atividades colocadas em pauta para esta reunião. Começando a falar sobre o início dos trabalhos desses grupos, a presidente Shélida Almeida passa a palavra ao conselheiro Fabrício Zappa, para que este explique aos demais as discussões realizadas pelo GT do Fundo. Fabrício informa que este GT realizou uma reunião presencial em 08.11.2018 na sede da Secretaria de Cultura e Turismo localizada à Avenida Alpheu Grimello 981 – Taboão, para apresentar propostas de ações, discutir prioridades e pautar para esta reunião algumas ideias desse grupo, as quais deverão ser validadas pelo CMPC em plenário. Estiveram presentes nesta reunião do GT do Fundo os conselheiros Ivan Montanari, Ana Lúcia Pereira, Eduardo Eugênio Salaroli, Mário Martins Soares e Fabrício Zappa e após muita conversa e troca de ideias, trouxeram ao conselho a proposta da criação de uma plataforma digital, que será uma importante ferramenta de diagnóstico cultural do município. A proposta é que esta plataforma siga o modelo da já existente no estado e nacionalmente, seguindo assim um padrão e associação entre as três plataformas. Essa ideia foi lançada pelo conselheiro Ivan Montanari, que apresentou modelo da ideia. Fabrício destacou o fato das ideias se cruzarem sempre, entre os GTs do Fundo e Comunicação, já que uma ação automaticamente se linka com a outra. Ivan apresenta ainda como proposta para investimento do fundo, o lançamento de um selo "amigo da cultura" que trará identificação visual e da marca da empresa apoiadora das ações culturais. A ideia do selo pode utilizar a plataforma também como ferramenta de divulgação da marca ou da pessoa que aporte recursos no FMC ou em projetos do município aprovados pelas Leis de Incentivo em qualquer uma das esferas administrativas. Ivan então, antes de passar ao conselho para deliberação, sugere que o GT comunicação já explique suas ideias, prevendo que essas acabem vindo de encontro às já lançadas pelo GT do Fundo. Shélida apresenta aos conselheiros presentes a proposta do GT Comunicação. Este tem como primeira proposta a gravação de vídeos com os conselheiros ( vídeos individuais ), cada um explanando sobre o seu segmento e a representatividade deste no CMPC. A proposta é que os vídeos sejam feitos no próprio núcleo de atuação do conselheiro. Shélida passa a palavra ao conselheiro Fabiano Pires que menciona a importância de divulgar através desses vídeos a imagem do CMPC e



# CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL CMPC

## Bragança Paulista

suas ações dando também voz aos suplentes, que tem igual importância dentro da composição do CMPC. Fabiano destaca ainda a importância da comunicação e de se saber trabalhar com essa ferramenta. Shélida aponta a necessidade dessa visibilidade para atrair maior número de apoiadores e parceiros, o que possibilitará mais autonomia ao Conselho, sem dependência exclusiva do Poder Público. Fabrício destaca a importância de se compartilhar ideias, pois isso só fortalece o conselho. Pai Bill, concorda, destacando que esse compartilhamento é fundamental. As propostas dos dois GTs foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade pelos conselheiros presentes. A próxima pauta desta reunião foi a entrega do Plano Municipal de Cultura à Secretária de Cultura e Turismo, a fim de que o mesmo possa posteriormente ser encaminhado à Câmara Municipal. A entrega foi feita pela presidente Shélida Almeida e o PMC foi recebido pela secretária Vanessa Nogueira. O ato foi registrado por todos os presentes. Na sequência foi levantada por Ivan Montanari a questão das justificativas das ausências nas reuniões. Ficou definido que essas justificativas devem ser feitas através de e-mail, preferencialmente em formulário padrão que será disponibilizado pelo conselho, sendo ainda definido um prazo de 48hs de antecedência de aviso do titular ao suplente para que este possa se programar e substituir o titular na reunião, sem prejuízo à cadeira do segmento. Esse procedimento também aprovado pelos conselheiros. Na sequência Ivan começa os informes, mencionando a ideia de se organizar encontros menos formais, como por exemplo um "café com cultura", a fim de um bate papo entre os conselheiros com troca de ideias. Ainda, convidou os conselheiros para a oficina do Ponto de Cultura que acontecerá no dia 22 de novembro no Centro Cultural Geraldo Pereira. Aconteceu ainda o reforço no convite aos eventos dessa semana que contam com a Semana da Diversidade, Parada LGBT e a Semana da Consciência Negra como destaques. Fabrício Zappa menciona a importância da participação dos conselheiros nos eventos. Encerrados os informes, foi definida a pauta da próxima reunião: Devolutivas sobre vídeos programados pelo GT Comunicação; Devolutiva sobre orçamentos da Plataforma proposta pelo GT do Fundo; Formação de Comissões, Discussão da divisão dos territórios, calendário das reuniões de 2019, decreto sobre proibição de malabares nos semáforos e orçamento de carteirinhas de identificação dos conselheiros. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20h45 (vinte horas e quarenta e cinco minutos), tendo sido lavrada por mim Ana Lúcia Pereira a presente ata, que após lida e aprovada em reunião do Plenário será assinada pela presidência da reunião, Shélida Almeida e por mim, e será devidamente anexada a lista de presença. Próxima reunião dia 05 de dezembro quarta feira as 19hs no Centro Cultural Geraldo Pereira.

  
**Shélida Almeida**  
**Presidente CMPC**

  
**Ana Lúcia Pereira**  
**Secretária CMPC**